

7月26日下午,省政府新闻办召开河南省防汛救灾第五场新闻发布会,介绍全省汛情救灾最新情况。

据初步统计,7月16日以来,截至26日12时,此轮强降雨造成全省150个县(市、区)1558个乡镇1290.74万人受灾,因灾死亡69人。其中,郑州市京广快速路隧道经过多家部门和国内救援机构连续5天的不懈努力,共从3处隧道内拖移安置各类车辆247辆。令人痛心的是,截至目前,现场排查发现6名遇难者,5男一女。目前,相关善后工作正在进行。

郑报全媒体记者 刘地



华灯初上,郑州正逐步恢复应有的活力 郑报全媒体记者 周雨 图

# 京广快速路隧道排涝搜救基本完成

## 通车时间须安全检修评估后再定

### 移动通信网络已全部恢复

**排水** 全市有2331个小区受不同程度影响,造成积水小区971个,主城区694个积水小区中已完成排涝669个,6县市和上街、航空港区积水小区基本完成排涝。

**供电** 全市因灾停电小区1194个,其中200户以上小区473个,新恢复供电163个,累计恢复供电464个,还有9个未恢复供电。

**供水** 郑州市侯寨水厂东出厂干管完成修复;1864个小区供水受到影响,新恢复供水55个,累计恢复供水1633个,还有231个因二

次供水设备问题高层暂未正常供水。郑州市因灾停气已经恢复99%。

**通信** 全市移动通信网络已全部恢复。

**交通** 郑州地铁全线网停运,24个地铁车站正在抽水,147个地铁车站正在清淤,134个地铁车站完成送电,140个地铁站开始设备排查。郑州市公交线路339条新恢复20条,累计恢复330条。

**防疫** 郑州市16个区县(市)出动人员25070人次,对17841个点位开展现场消杀。

### 京广快速路隧道基本完成排涝

7月20日,郑州持续遭遇极端特大暴雨以来,京广快速路隧道出现车辆及人员被困险情,郑州市迅速组织城管、交警、消防等部门实施应急救援。

7月21日,救援指挥部组织多台“龙吸水”大功率水泵对京广快速路隧道内积存的雨水进行抽取,同时展开对被困车辆的拖移和人员搜救工作。经过连续5天、24小时不间断的作业,共抽离隧道积水60多万立方米。

7月24日中午,京广中

路隧道完成排涝、清淤作业。

7月25日夜,京广北路隧道、京广南路隧道完成排涝作业,目前抢险救援人员正争分夺秒清除两处隧道的淤泥,内部空间消杀及道路设施检修也将陆续展开。

据了解,接下来除清淤和消杀外,京广快速路隧道遭雨水多日浸泡,为防止次生灾害的发生,相关部门已对隧道周围进行封闭,禁止车辆及人员等通过,隧道何时能够重新开通将根据检修后的安全评估结果决定。

### ■援助郑在进行

## 湖南娄底消防救援支队连续工作72个小时 “积水不排,我们不退”

小区的发电房在地下二层,可是地下室满满都是积水。只有把地下室积水抽干,才能有电力工作人员进去作业。这样小区才能正常供电……

一项项工作顺序不能乱。

要想让百姓家里正常供电,抽水是第一步!

在郑东新区商都嘉园穆庄小区2号院,为了让百姓早点恢复正常生活,救援人员冒高温战酷暑,已经连续工作了72个小时。郑报全媒体记者 李娜

### “机器不停,人轮流换”

7月26日下午,当记者来到小区门口时看到,伴随着机器的轰鸣声,8根大排量的排水管正将积水源源不断地从地下车库向外排出,由于排水量较大,小区门口路面的积水也达到了脚踝附近。

在小区地下车库门口,湖南娄底消防救援支队的官兵们正紧张有序地开展排水作业。娄底市消防救援支队作战训练科副科长顾浩波说,他们22日晚上接到命令后,马上出发前往郑州支援。23日抵达郑州后,接到的首个任务就是前往穆庄小区进行排水救援。“截至目前,我们持续排涝72个小时,下面大概的水量是50万立方米,目前我们排了30万立方米。我们实行的是两班倒制度,机器不停,人轮流换,预计明

天上午我们可以将所有水排完。”顾浩波介绍道。

### “积水不排,我们不退”

据了解,湖南消防14个市州消防支队的排涝车和机动排涝车全部在郑东新区进行排涝作业。本次前往郑州支援的娄底消防救援支队由一台排涝车、一台运兵车以及12名官兵组成,其中排涝车是娄底消防唯一的一辆。为了保证排水顺利,队员们每隔一段时间就要戴上防毒面具,清除抽水口附近的杂物和淤泥。炎热的天气加上机器运转排出的热量,使得地下车库温度高达38摄氏度,队员们大汗淋漓归来更是常态。这一切,小区居民看在眼里,记在心头,想方设法向队员们表达自己的感激之情。

虽然队员们来救援的时间只有短短几天,但让穆

庄村党支部副书记穆青山印象最深的还是救援队的无私奉献。穆青山表示,和以往看新闻报道中的抢险救援不同,亲身经历援助后才能更加感受到全国人民团结一心带来的力量。“村民有给他们送水的,送食物的,他们也都不不要,纪律非常严明。机器需要加油的时候,到外面加完油,回来继续工作,从来没提过要求,真正做到了人民子弟兵人民需要的时候,他们就会出现哪里。”

小区的积水在慢慢退去,路上出行的市民也逐渐多了起来,一切都在向好的方向发展。虽然抢险救援工作仍在继续开展,但美好的未来生活已慢慢展现在大家眼前。“请郑州人民放心,请家乡人民放心,娄底消防不达目的,誓死不退。”